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尊敬的学校领导、各位老师、家长朋友们：

　　大家好！

　　我是____________同学的家长，今天坐在这里，我深感荣幸。请允许我代表全体家长，向为孩子们的成长倾注了爱心与热情、汗水和智慧的学校领导、老师道声“辛苦了”！感谢各位老师为孩子们付出的辛勤劳动！对于教育孩子这件事情，我觉得在座的各位家长肯定有很多比我做得好的。虽然我也是从事教育工作的，但说来惭愧，我感到对自己孩子的教育还做得很不够，平时把更多的时间放到了自己的工作上，对自己孩子的教育还存在着不少疏漏。下面我就我对家庭教育谈点不成熟的看法，欢迎大家批评指正。

　　一、要有意识地从小培养孩子养成良好的习惯。

　　良好的习惯包括很多方面：如生活习惯、学习习惯、为人处事、待人接物等等。习惯一经养成，常常会陪伴孩子的一生。好的习惯可以让孩子受用终生，坏的习惯改起来也是相当困难的。培养孩子好的行为习惯要从一件件小事做起，其次，要善始善终，不要三天打鱼两天晒网。从小认真培养，孩子一定会养成好习惯。当然，发现孩子身上有了一些坏习惯，也一定要注意慢慢克服。孩子的成长过程，本身就是一个不断地犯错和改错的过程。 
　　二、重视孩子的身心“健康”。

　不仅指身体的健康，更为重要的是孩子的心理健康。要培养从自己的行为习惯做起，克服烦躁心里和怕苦畏难心理，纠正粗心大意的习惯；生活中按时作息，自己的事自己做，要经得起批评与挫折。使孩子思想道德品质、科学文化素质和健康素质不断得到提高。
　　　三、 把孩子当作一个朋友，多沟通，少批评，不指责。

我们常讲“我们不求无怨无悔，但求问心无愧”，我不求孩子办大事，但求踏实的做好每一件小事。可以不在乎结果，但必须重视过程。在生活中不犯类似错误。
　　四、积极配合老师和学校。

做为家长一定要积极配合老师，配合学校做好工作。试想，在家里只有一个孩子，我们经常都感到很难教育，一个班几十个孩子，其责任之大，难度之大应该是可以想象的。我们家长只有与学校积极配合，才能与学校形成帮助孩子成长的最大合力，才能让孩子得到最大程度的发展。

　　感谢学校领导、各位老师的辛勤劳动和付出，是你们孜孜不倦的辅导学生，你们给予孩子们的不仅仅是知识，更多的是让他们树立积极向上的人生态度，孩子们每一点的进步都凝聚着你们的心血。作为家长，忘不了你们在孩子作业本上留下的细致批语，忘不了你们在孩子成长记录中的殷切期望，忘不了你们不计辛劳的加班加点。我们家长真的是感谢并感动着。此时此刻，我想借助各位家长的掌声对校领导及老师们再次致以最衷心的敬意！（鼓掌）

　　最后，祝各位领导、老师和全体家长们身体健康！谢谢大家！
  《三十六计》教学设计

      八年级  语文组
教学目标：

         了解三十六计的内容，并激发学生阅读的兴趣。

教学重难点：

         通过学习三十六计，逐步增长自己的智慧。

教具：课件

教学过程：

一、导入：

    师：同学们，你们知道三十六计吗？你们知道三十六计都有哪些计策？（师生交流）

出示课件：
　　第一计 瞒天过海　第二计 围魏救赵　第三计 借刀杀人

　　第四计 以逸待劳　第五计 趁火打劫　第六计 声东击西 

　　第七计 无中生有　第八计 暗渡陈仓　第九计 隔岸观火 

　　第十计 笑里藏刀　第十一计 李代桃僵　第十二计 顺手牵羊 

　　第十三计 打草惊蛇　第十四计 借尸还魂　第十五计 调虎离山 

　　第十六计 欲擒故纵　第十七计 抛砖引玉　第十八计 擒贼擒王 

第十九计 釜底抽薪　第二十计 混水摸鱼　第二十一计 金蝉脱壳 

第二十二计 关门捉贼　第二十三计 远交近攻　第二十四计 假途伐虢 

　　第二十五计 偷梁换柱　第二十六计 指桑骂槐　第二十七计 假痴不颠 

　　第二十八计 上屋抽梯　第二十九计 树上开花　第三十计 反客为主 

　　第三十一计 美人计　第三十二计 空城计　第三十三计 反间计 

　　第三十四计 苦肉计　第三十五计 连环计　第三十六计 走为上计

二、小结：
  师：原书按计名排列，共分六套。同学们，你们知道是分为哪六套吗？

出示课件：胜战计、敌战计、攻战计、混战计、并战计、败战计。前三套是处于优势所用之计，后三套是处于劣势所用之计。每套各包含六计，总共三十六计。

三、分类：
第一套 胜战计 

　　第一计 瞒天过海　第二计 围魏救赵　第三计 借刀杀人

　　第四计 以逸待劳　第五计 趁火打劫　第六计 声东击西 

第二套 敌战计 

　　第七计 无中生有　第八计 暗渡陈仓　第九计 隔岸观火 

　　第十计 笑里藏刀　第十一计 李代桃僵　第十二计 顺手牵羊 

第三套 攻战计 

　　第十三计 打草惊蛇　第十四计 借尸还魂　第十五计 调虎离山 

　　第十六计 欲擒故纵　第十七计 抛砖引玉　第十八计 擒贼擒王 

第四套 混战计 

　　第十九计 釜底抽薪　第二十计 混水摸鱼　第二十一计 金蝉脱壳 

　　第二十二计 关门捉贼　第二十三计 远交近攻　第二十四计 假途伐虢 

第五套 并战计 

　　第二十五计 偷梁换柱　第二十六计 指桑骂槐　第二十七计 假痴不颠 

　　第二十八计 上屋抽梯　第二十九计 树上开花　第三十计 反客为主 

第六套 败战计 

　　第三十一计 美人计　第三十二计 空城计　第三十三计 反间计 

第三十四计 苦肉计　第三十五计 连环计　第三十六计 走为上计

四、释计：

“瞒天过海”一计是三十六计中的第一计，也是运用得最广的一计。今天，我们就从第一计入手，来探究三十六计的精华所在。（出示“释义”二字）

 瞒天过海：本指光天化日之下不让天知道就过了大海。形容巧用欺骗和谎言达到目的。这条计策还得从唐太宗说起。（出示“探源”二字）

五、探源：

  唐太宗贞观十七年，当时唐太宗亲自带领三十万大军讨伐高丽。一天，大军来到大海边上，太宗见眼前是无边无际的大海，巨浪滔天，不由感到头晕目眩，摇摇晃晃，险些栽下马来。于是他问手下大将：“大军过海，你们可有什么好计策？”众将士你看看我，我看看你，都不敢做声。太宗见此情形，心中害怕，无论如何也不肯上船。众将苦苦相劝，都没有效果。只好暂时在海边安营扎寨。

行军总管张士贵回到大帐内，也是一筹莫展！几十万大军困在这里，只会耽误战机，还要耗费粮草。张十贵苦思冥想，也想不出什么好办法来。这时副将薛仁贵走了进来，献上一计，张士贵的脸由阴转晴，连称：“妙！妙！妙！”

几天后的一个晚上，张士贵来到唐太宗的大帐内，说：“本地有几位豪绅为皇上修建了一处行宫，今晚准备了酒宴，请皇上前去宴饮。”太宗欣然同意。

到了夜里，唐太宗与各位将领尽情畅饮，不胜酒力。张士贵见太宗醉倒了，忙命人将他扶到后面休息。在走过一座小桥时，太宗感到脚下摇晃得厉害，便醉醺醺地问：“怎么这么摇晃？”张士贵只答道：“皇上，您醉了，所以感觉摇晃。”太宗不再怀疑，被扶进一间精美的房中睡下了。等到太宗醒来，走出屋子，目瞪口呆。眼前是一片无边无际的大海，自己正站在一艘硕大无比的楼船之上。楼船正乘风破浪，向前行驶。

太宗苦笑，只好无可奈何地转身回到舱内。

就这样，不肯登船的唐太宗被薛仁贵和张士贵巧妙地带到了大海之上。

顾名思义，“瞒天过海”就是有意制造一种假象，让人在毫无感觉中渡过大海的意思。它用在军事上，是指利用假象，掩盖真实意图的计谋。这在隋朝攻打陈国时就运用得恰如其分。

五、故事

  “瞒天过海”这一计在中国古代的运用

公元589年，隋朝将大举攻打陈国。战前，隋朝将领贺若弼因奉命驻守江边，经常组织沿江守备部队调换岗位防守。还特令三军集中时，必须擂响战鼓，挥动军旗，张扬声势，以迷惑陈国。果真陈国难辨虚实，起初以为大军将至，集中军力，准备迎战。可是不久，又发现是隋军守备人马调防，并非出击，陈便撤回迎战部队。如此三番五次，隋军频繁调防，陈国也就放松了戒备。直到隋将贺若弼大军渡江而来，陈国居然毫无觉察。隋军如同天兵下凡，令陈兵猝不及防。陈兵一下子就被隋军打败了。

由此可见，瞒天过海一计主要用于战役伪装，以隐藏兵力的集结、发动进攻的时间，出其不意、攻其不备。

六、总结：

《三十六计》一计一谋略，计计饱含智谋。希望《三十六计》一书能成为同学们的良师益友，大家能用古人的智慧来武装自己的头脑，增长自己的才干，能更好的谋划自己的将来。

